Αντώνιος Καραμπατζός
Αναπληρωτής Καθηγητής στον Τομέα Α΄ Ιδιωτικού Δικαίου της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), της οποίας αποτελεί μέλος ΔΕΠ από το 2007. Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, ασκεί τη δικηγορία από το 2003.
Αποφοίτησε το 2000 από τη Νομική Σχολή του ΕΚΠΑ. Το 2001 έλαβε από τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου της Τυβίγγης μεταπτυχιακό τίτλο LL.M., με έμφαση στο Δίκαιο των Συμβάσεων (βαθμός «άριστα», summa cum laude), και το 2003 αναγορεύτηκε από το ίδιο πανεπιστήμιο Διδάκτωρ Νομικής / Dr. jur. στο Αστικό Δίκαιο (βαθμός «άριστα», summa cum laude). Το 2004 ολοκλήρωσε στο University College London (UCL) τη μεταδιδακτορική του έρευνα, με ειδίκευση στο αγγλοσαξονικό Δίκαιο των Συμβάσεων.
Βασικοί τομείς της διδακτικής και ερευνητικής δραστηριότητάς του είναι το Αστικό και το Εμπορικό Δίκαιο, καθώς και η οικονομική ανάλυση του Δικαίου. Έχει εκπονήσει έξι μονογραφίες επί θεμάτων Ιδιωτικού Δικαίου και έχει δημοσιεύσει πλήθος μελετών σε ελληνικά, γερμανικά και αγγλικά περιοδικά. Έχει διατελέσει μέλος νομοπαρασκευαστικών επιτροπών, είναι μέλος συντακτικών επιτροπών νομικών περιοδικών στην Ελλάδα και τη Γερμανία και αρθρογραφεί τακτικά στον ημερήσιο και τον περιοδικό τύπο.
